

游三千年古城 赏四千年银杏 品五千年文字

莒国古城老树开新花

本报记者 徐小江 明剑 摄影报道



莒州博物馆镇馆之宝“大口尊”上的一个“旦”象形文字,与其它19个象形文字被认为是汉字的雏形,是迄今为止在中国发现的最早文字,比甲骨文尚早1500余年。



工人正在莒县招贤曲坊现代农业产业园玫瑰基地分拣玫瑰花。产业园玫瑰花的发货量每天都在14万—15万枝左右,一直保持着零库存。



莒县浮来山上,冠如华盖、繁荫数亩的4000年树龄银杏树下,学生们齐声朗读当地名人刘勰《文心雕龙》中的篇章。

第一次接触到“毋忘在莒”一词,是在海峡对岸的宝岛台湾。当时恶补了一下,才知道故事发生在山东莒县,典故出自战国后期,大致有卧薪尝胆、光复故土的梗概。

而“毋忘在莒”,则延伸其意为不要忘记本、不要忘了那些最艰苦的岁月。

今年5月23日至27日,借第六届中国(日照)新闻摄影周暨主流媒体“日照绿色低碳高质量发展”新闻摄影采访活动在山东莒县举行之机,我们来到了这片古老而又充满活力的土地,感受其蓬勃发展、生机盎然的勃勃生机。

游三千年古城、赏四千年银杏、品五千年文字。在这里,我们不仅强烈感受一次莒地文化的熏陶,及对莒地千古名人的尊崇,而更让人欣慰的是,我们在莒县及周围的日照各县(区),亲眼见证了城乡大地在绿色低碳高质量发展的浓墨重彩和绚丽多姿。

毋忘在莒,告诉我们不忘前人的艰辛。毋忘在莒,提示今人继承前人的梦想,以超越前人的信心和勇气,奋力谱写新时代的高质量发展的华彩乐章。



大驰智能房车(日照)有限公司以平台化、生态化、智能化三化结合的模式布局房车产业。围绕“制造+周边服务”业务战略,打造集研发、设计、零部件、制造、营销和周边服务功能为一体的产业园。



在正济药业创制新药研发生产基地,工人们正抓紧时间进行溶媒回收车间设备安装,全部达产后可实现年产值21亿元、利税4.6亿元,亩均产值可达1000万元以上,亩均税收可达80万元以上。



山东英吉多体育科技有限公司配备有国际最先进的焊接机器人、激光切板、激光切管、全面的环保除尘系统等智能设备。拥有生产数据的实时分析和基于数据驱动的管理决策能力,可实现计划、排产、生产、物流、设备、质检等全过程闭环管理。